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令和７年６月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和７年 ６月２６日（木曜日）  午前10時00分開会 午前11時50分閉会 （１時間50分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名４中名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤   親 

  （欠席委員）    なし 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長 岡 部   司 

学校教育課長 渡 辺  竜 也 

社会教育課長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野 健一郎 

資 料 館 長 諸 岡   郁 （社会教育課参事兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻理江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

 報告第 12号 議会関連について 

 報告第 13号 今後の学校教育の在り方について  

 報告第 14号 令和 7年度豊後大野市学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

 報告第 15号 国選定重要文化的景観『緒方川と緒方盆地の農村景観」整備計画について 

議事案件 

 議案第 29号 豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

 

 



－ 2 － 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、欠席

委員なし、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事項４件、議事案件

1件と、その他で５件の確認をお願いいたします。スムーズな議事進行のご協力をお願い

いたします。それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまから令和７年６月定例会を開会いたします。                                    

(午前１０時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和７年 5 月 26 日開催の 5 月定

例会会と令和７年６月２日開催の第 4回臨時会の議事録承認を求めます。議事録は、事

前に送付いたしましたので、事務局からの説明を省略し、承認手続きをいたします。議事

録について、何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、5 月定例会と第 4 回臨時会の議事録を

承認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

三浦絵里奈委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名を行

います。１番 三浦絵里奈 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたいと思

います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は報告事項 4件と議事案

件 1 件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

   報告第12号 議会関連について 

   報告第13号 今後の学校教育の在り方について  

   報告第14号 令和7年度豊後大野市学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

   報告第15号 国選定重要文化的景観「緒方川と緒方盆地の農村景観」整備計画について 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、私から報告をさせていただきます。 

（令和７年 6 月教育委員会定例会資料から、［豊後大野市小中一貫教育成熟の道］につ

いて報告） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の主要な報告を順次、お願いします。はじめに、教育次長から、お願いし

ます。 

 

令和７年6月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告については終了します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

 

報告第 12号 議会関連について、事務局からの提案と説明を教育次長、お願いしま

す。 

 

（令和７年 6月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

教育次長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたら

お願いします。 

 

文化財の資料保管についてです。温度と湿度を管理しながら保管しないと、長い期間

をかけて貴重な文書を腐らせてしまうのではと危惧しています。基本設計で考慮して

欲しいです。 
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諸岡資料館長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

下田教育長 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

大事なものは資料館内に保管しています。条件のよいところから保管し、湿気を取るも

のを入れる予定です。 

 

幸寿の作品もたくさんあると思います。一度カビが出ると修復に多くの費用がかかって

いまいますので大事に管理して欲しいです。 

 

デジタル化やアーカイブも検討していますし、地域の声も大事にしていきたいと考えて

います。設計段階できちんと整理し、意見を反映していくことをお願いします。保存計

画も作成したところです。 

 

金融教育は全校同じようにやっていますか。 

 

教育課程の中に位置づけはありませんが、各校でそれぞれの取組をしています。親の

クレジットカードを使用したオンラインゲームの課金等が心配されています。 

 

お金の使い方をしっかりと学ぶ必要があると思います。同一のことをしていないのであ

れば、統一して何かすべきだと思います。本年度、緒方中学校から依頼を受けて生徒

に会社を立ち上げてみようというプログラムを進めています。このような取組により全体

的にお金への意識や金銭感覚を引上げていく必要があると思います。 

 

キャリア教育の視点からも取組ができますので、今後、計画を立てたいと思います。 

 

よろしいでしょうか。それでは次に入ります。報告第１３号今後の学校教育のあり方に

ついて、提案を教育次長、説明を学校教育課長お願いします。 

 

（令和７年 6月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。学校教育審議会の資料提供を次回お願いします。みな

さんイメージがわきますでしょうか。どのように変わるのか教えて下さい。 

 

２学期制の導入案ですが、夏休みは従来どおりになりますが１０月中下旬までが前

期、以降が後期となります。これにより通知表が１回少なくなります。教職員は夏休み

の間に通知表作成をおこない、子どもたちは夏休みの間に途切れなく１学期の学習を

継続していくようになります。デメリットは通知表が減ることで保護者が子どもの成績や

学校での様子がわからなくなるといった不安が出てくることが予想されます。これは解

決できるものとして捉えています。北九州市では本年度から全ての小学校で２学期制

を導入しています。 
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下田教育長 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

工藤聖朗委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

三浦絵里奈委員 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

 

妻城久子委員 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

下田教育長 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

全国的に２学期制を導入している割合はわかりますか。 

 

政令都市にはなりますが全国の４分の１が２学期制を導入しています。半分は３学期

制、残りの４分の１は選択制であります。 

 

県内の状況を教えて下さい。 

 

日出町と津久見市で導入されています。 

 

夏休みはどうなりますか。子どもより、大人の都合で２学期制を導入するのでしょうか。 

 

いいえ、子どもにとっては１学期で途切れていた単元の課題を夏休みの間にもおこな

うことで学びの連続性が確保できます。また、例えば、週２９時間の授業時間を週２８時

間に減すことも可能になりますので、子どもの負担軽減にもつながるものと思います。 

 

教職員の負担軽減による働き方改革の一環であると感じました。２学期制とは話が別

ですが、教職員の不祥事について連日、耳にします。教職員に目を向けることも必要

だと思います。学校経営に関わる大人も意識が変わらなければなりません。市教委だ

けでなく、全体で根本的なことを考えることが必要だと感じています。 

 

昨今の状況の解決策は人としてのモラル、教育の積み重ね、指導の積み重ねしかな

いと思います。教員不足の中、職場での地道な指導に尽きると思います。 

 

学校の服務規律研修の実施状況を教えて下さい。 

 

年 3 回、学期に１度は必ず校内で研修を実施しています。また、このほかに適宜、綱

紀粛正の研修も行っている状況です。 

 

いただいた意見は次回の校長所長会議で伝えたいと思います。それでは次に入りま

す。報告第 14 号 令和 7年度豊後大野市学校児童生徒の就学援助の認定審査結

果について、提案を教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和７年 6月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

質疑等はありませんか。よろしいでしょうか。援助費の支払はいつになりますか。 

 

学期末に支払います。初回は７月下旬の予定です。 

 

わかりました。それでは次に入ります。報告第 15 号国選定重要文化的景観「緒方川と
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○議事案件 

議案第２９号 豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

 

 

 

岡部教育次長 

諸岡資料館長 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

 

諸岡資料館長 

 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

諸岡資料館長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

諸岡資料館長 

 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

緒方盆地の農村景観」整備計画について、提案を教育次長から、説明を資料館長お

願いします。 

 

（令和７年 6月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

資料館長から説明がありましたが、なにか質問等はありませんか。 

 

緒方盆地には条理制があったと思いますが、文化的景観に区画を盛り込んだ方が歴

史的背景もわかるのではないでしょうか。 

 

戦後の区画整理で無くなっているのが現状です。流れが残っているところがあるので、

緒方の文化的景観が形づくられていることも学習していく必要がありますね。 

 

国の文化的景観に指定されたことを知っているのはアンケートで３５％でした。周知も

必要ですね。 

 

公民館学級で繰返し学んでいくことができると思います。 

 

今後、ビューポイントを設定していきますが、景観の展示会をおこない、知名度を上げ

ていきたいと思います。 

 

資料の表紙は緒方盆地の写真を積極的に使う等、学校においてもできることがあると

思います。認定後の取組が見えないので公共施設で閲覧できる環境も整えて下さい。 

ホームページには載せていますか。 

 

今後、整備計画について、冊子を作る予定です。数は限られますが、各所に配置した

いと思います。 

 

本日の委員会に整備計画をお示して、以降、ホームページに掲載する予定です。 

 

わかりました。よろしくお願いします。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

河野学校給食調理場長 

それでは、議案第29号豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱について、事務

局からの提案を教育次長、説明を学校給食共同調理場長、お願いします。 

 

（令和７年6月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 
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７ その他 

① テレビ機能搭載の公用車に係るＮＨＫ受信料について 

② 中学校部活動地域展開について 

③ 学校給食共同調理業務プロポーザル審査委員会について 

④ 中体連の結果について 

⑤ 社会を明るくする運動豊後大野市大会について 

 

８ 連絡調整 

○7月定例会の日程確認と 8月定例会・第 5回臨時会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

 

 

下田教育長 

 

 

河野学校給食調理場長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

学校給食共同調理場長から説明がありましたが、この件についてご意見、ご質問はあ

りませんか。委嘱期間はこれでよいですか。 

 

委員は３月末で交代される方が多いため、今回から４月１日から3月31日でお願いした

いと思います。 

 

4月からの委嘱になれば、もっと早い段階で議案にあげるよう、お願いします。それで

は 議案第２９号 について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案の

とおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第２９号 豊後大野市学校給食運営委員会委員の委嘱に

ついては、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和７年6月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

 

(午前１1時50分閉会) 


